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Lale Tara, ”I Might Be Wrong”
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        “Ne Burada Ne de Orada: Kültürel Melezlik ve Üçüncü Alan Üzerine Düşünceler”





Kültürel diplomasiyi teşvik eden bir kanal olarak hareket eden JAMM (Art & Beyond) Londra’da 7-31 Ekim tarihleri arasında gerçekleşecek “Ne Burada Ne de Orada: Kültürel Melezlik ve Üçüncü Alan Üzerine Düşünceler” sergisiyle melezlik kavramını kültürel kimlikle olan bağlantısı açısından ele alıyor.



































































































































x-ist sanatçılarından Lale Tara, sanat insiyatifi JAMM (Art & Beyond)’in Londra’da gerçekleştireceği “Ne Burada Ne de Orada: Kültürel Melezlik ve Üçüncü Alan Üzerine Düşünceler” başlıklı serginin 12 sanatçısından biri. Londra’nın en prestijli malikanelerinden Belgravia House’da, 7-31 Ekim 2010 tarihleri arasında gerçekleşecek sergi, kültürel teorisyen Homi K. Bhabha’a saygı niteliğini taşımakta. 





Oldukça çeşitli kültürel geleneklerden gelen sanatçıların yer aldığı sergi, melezlik kavramını kültürel kimlikle olan bağlantısı açısından araştırıyor. Bhabha melezliği, iki ebeveyn kültürün karışımı yerine, aktarım ve uzlaşmanın zirvede gerçekleştiği aralıktaki bir alan olarak görüyor. Teorisyen, “Üçüncü Alan” olarak adlandırdığı, çarpışan kültürlerin birbirine açıldığı bu aralığın, meleze ait biricik yönlerin vücut bulmasına yol açtığına inanıyor. 





Fransa (Paris, Maison des Métallos, 2009), Hindistan (Bombay, Sakshi Gallery, 2010), Tayvan’daki (Sakshi Gallery, Taipei, 2010) sergilerinin ardından Tara, 4 yeni yapıtı ile Londra’lı sanatseverlerle buluşuyor. Sessiz suretlerle ve nesnelerle kurguladığı fotoğraflarında sanatçı, izleyicilerini beş duyunun ötesine davet ediyor.


Kültürel diplomasiyi teşvik eden bir kanal olarak hareket eden JAMM (Art & Beyond), Batı’daki Doğulu ve Doğu’daki Batılı sanatçıları destekleyerek her iki kesimin beraber çalışmasına aracı olmayı amaçlıyor. Frieze Fuarı ile paralel bir zamanlamayla gerçekleşecek sergide yer alacak diğer sanatçılar, Mohamed Abdulla,  Lara Baladi, Sonia Balassanian, Al Braithwaite, Shezad Dawood, Alia Farid, Aya Haidar, Sacha Jafri, Bright Ugochukwu Eke ve Sharif Waked.


Sergi, 5 Ekim’de Royal College of Art’ta gerçekleşecek VIP programı da kapsıyor. Bu etkinlik, Harvard Üniversitesi, İngiliz ve Amerikan Dili ve Edebiyatı profesörü Prof. Homi K. Bhabha’yı ve Serpentine Galerisi (Londra) küratörü Hans Ulrich Obrist’i konuk edecek.




















 






























































