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”Beden”den detay
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 3GEN


Etrafımızı sarmalayan görünenler ve görünmeyenler dünyasının çevirisini yapan SENA, 27 Mayıs – 19 Haziran tarihleri arasında x-ist’te gerçekleşecek 2. kişisel sergisi “3Gen”de dünyadaki asıl evimiz olarak gördüğü bedenimizin sembollerini çözümlüyor.

















































































































Tek bir genimizde tüm evrenin saklı olduğu düşüncesiyle kendi bedeninden yola çıkan sanatçı, bedeni bir bina gibi görerek, içindeki odaları, odaların içinde sakladıklarımızı, kapılarımızı, kilitleri arıyor. Düşünceler, omurga, küçük beyin, fallus ve bedene ait diğer bir çok öğenin sembolik tasvirleri, bu arayışın sonucunda izleyici ile yüzleşiyor. SENA’nın, düşünce ve ruhsal dünyasında öneme sahip bir olgu da, inanç tarihinde yeri olan “güç hayvanları”. Kutsal hayvanlar olarak adlandırılan bu varlıkların, ömrümüz boyunca bizi takip ettiklerine inanılmakta. 





Resim yapmanın bir bilgi transferi olduğuna inanan sanatçı, “3Gen”de, kadın ya da erkek; bedenin hallerini, hayallerini, sırlarını ve hazinelerini mitolojik varlıklar ve bazı güç hayvanlarının yardımıyla bizlere aktarıyor.








SENA İstanbul, 1982 





2006 yılında Londra, Central Saint Martins Sanat Üniversitesi, Grafik Sanatlar ve Tasarım Bölümü’nden mezun olan SENA, 2005-2008 yılları arasında sosyal sorumluluk konuları dahilinde sanat projeleri gerçekleştirdi ve İstanbul ve İngiltere’de çeşitli sergilerde yer aldı. 2006’da oluşan ‘Tersane’ projesinin iki yaratıcısından biri oldu. 2008 yılında x-ist’te 2 adlı kişisel sergisini açtı. Sanatçı ayrıca 2006, 2007, 2008 ve 2009 yıllarında Contemporary İstanbul fuarlarına katıldı.

















 






























































