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“Sınırdaki Şehirler”in Sınırları Aşan Başarısı








   





























“2008 Avrupa Kültür Başkent”i seçilen Liverpool’un önderliğinde gerçekleştirilen “Cities On The Edge” (Sınırdaki Şehirler) fotoğraf sergisi,  dünyanın en seçkin sanat merkezlerinde dolaşıma girmeye hazırlanıyor.
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Liverpool Culture Company tarafından “Cities On The Edge” programı kapsamında 2008’de başlatılan ve Liverpool’un kültürel girişimini üstlendiği; Bremen, Gdansk, İstanbul, Liverpool, Marsilya, Napoli partner şehirlerinin de işbirliğiyle geliştirilen Cities On The Edge (Sınırdaki Şehirler) fotoğraf sergisi, 13 Ekim Liverpool’da bulunan Novas Contemporary Urban Centre’da 13 Kasım-20 Aralık 2008 tarihleri arasında gerçekleştirildi.





Etkinliğin “2008 Avrupa Kültür Başkenti” seçilen Liverpool’da yapılan tanıtım toplantısında, 2010’da Kültür Başkenti olmaya hazırlanan İstanbul’un, sosyal ve kültürel çeşitlilik açısından dünyanın en zengin ve özgün şehirlerinden biri oluşu ve Doğu-Batı, İslam-Hristiyanlık arasında köprü niteliği özellikle vurgulandı. 





Kendi şehirleri ve misafir şehirler arasındaki görsel, kültürel, sosyal ve politik ilişkileri keşfetmek amacıyla, Avrupa’nın 6 farklı liman şehrinden Liverpool’da bir araya gelen sanatçılar arasında, dünyanın birçok önemli sanat merkezinde çok sayıda solo sergi projesi gerçekleştirmiş olan, günümüzün en saygın belgesel fotoğrafçılarından Gabriele Basilico (Napoli); fotoğraf dünyasının Oscar’ı sayılan “Deutsche Börse Photography Prize 2008”in final listesine girmeyi başaran John Davies (Liverpool) ve bugüne kadar gerçekleştirdiği solo sergileriyle Avrupa, Asya ve Türkiye’de dikkatleri üzerine çeken, geleceğin umut vadeden genç fotoğraf sanatçısı Ali Taptık (İstanbul)’ın yanı sıra, Philippe Conti (Marsilya), Wojtek Wilczyk (Gdansk), Sandy Volz (Bremen) da yer aldı. 





Gerek izleyiciler gerekse sanat eleştirmenleri tarafından yoğun ilgiyle karşılanan “Cities On The Edge” projesinin, parlayıp sönen çok sayıda etkinlikten farklı olarak kalıcı izler bırakabilmesi adına en dikkate değer girişim, 1977 yılında kurulmasından bu yana çağdaş fotoğraf sanatının İngiltere’deki öncülerinden Open Eye Gallery’nin, proje kapsamında sergilenmiş yapıtları satın alarak koleksiyonuna dahil etmesi oldu. Bu gelişme, sergideki yapıtların, yakın gelecekte dünyanın en seçkin sanat merkezlerinde dolaşıma girmesini ve böylelikle çok daha geniş bir sanatsever kitlesine ulaşmasını mümkün kılacak.





“Cities On The Edge” kitabı ise Liverpool University Press tarafından Kasım 2008’de basıldı. Yapıtları sergilenen fotoğrafçıların biyografileri John Davies tarafından derlendi. Kitap, 72 renkli ve siyah-beyaz fotoğrafın yanı sıra, 6 dile çevrilmiş metin içermekte.





Ali Taptık: 1983, İstanbul doğumlu Ali Taptık’ın 2005 yılında gerçekleştirdiği ilk solo sergisi “Remembering Me”, Hollanda, Noorderlicht galerisi de dahil olmak üzere Avrupa ve Asya’da pek çok galeride sergilendi. “Kaza ve Kader” adlı sergisi, Marsilya’da yaşarken Atelier de Visu’da sanatseverlerle buluştu. En yeni çalışması “Familiar Strangers” (Tanıdık Yabancılar), kentsel yapılar ve yabancılarla rastlaşma üzerinedir. Sınırdaki Şehirler projesi kapsamında diğer şehirlerle ilgili çalışmaları da bulunmaktadır.

















































































































