x-ist @ CONTEMPORARY ISTANBUL 14
Stand No: LK401
x-ist, 13-16 Kasım, 2014 tarihleri arasında Lütfi Kırdar Kongre Merkezi ve Uluslararası Kongre ve Sergi Sarayı’nda 9. kez gerçekleşen Contemporary Istanbul Fuarı'na sanatçılarının fuar için ürettiği özel bir seçkiyle katılıyor. LK 401 numaralı standında x-ist,, Ansen, Ali Elmacı, Ahmet Polat, Burçin Başar, Cem Dinlenmiş, Ceren Oykut, DECOLIFE, Engin Konuklu, Erkut Terliksiz yapıtlarına ek olarak bünyesine yeni katılan genç sanatçılar Emin Mete Erdoğan ve Murat Palta’nın yapıtlarına yer veriyor.

Bu yıl x-ist ana standının yanındaki proje alanını Ekin Saçlıoğlu’nun oluşturduğu yerleştirme için ayırıyor. Bu yerleştirmede sanatçı izleyicileri kurgusal bir bitki-hayvan dünyasına davet ediyor. Küçük yaştan itibaren bulup, koruduğu çeşitli hayvan kemiklerinden hareketle oluşturduğu hayali iskeletlerin desen ve heykellerinin yanı sıra daha önce gerçekleştirmiş olduğu 'Monodiella'nın izinde -Theodore Monod'ya Saygılarımla' isimli yerleştirmesinden bir parça da görülebilecek. 
x-ist  sanatçılarından Ansen’i  ContemporaryIstanbul 2014'te x-ist'in LK401 numaralı standı dışında fuar kapsamında sürdürülen "90 Minutes Show"da da görmek mümkün. 
Ansen, “90 Minutes”e  kısa bir süre önce çalışmaya başladığı 3D Anaglyph (üç boyutlu algılama) yöntemi ile ürettiği dokuz yapıtlık serisi "The Masters of the Disasters" adlı projesi ile katılıyor. Çıplak gözle ve 3D gözlük yardımı ile farklı algılar oluşturan seride var olmayan devletlerin, var olmayan başkanları-nın basılı olduğu hayali banknotlar görülüyor. Paraların üzerindeki formların, mekanların ve grafiklerin 3D boyutunda değiştiği eserlerde güvenlik hologram-larını kırmızı kanal filtre yöntemi ile deşifre ediliyor. "The Masters of the Disasters" günümüzdeki devletlere göndermede bulunarak, farklı politikaları ve paranın devletler arasındaki ilişkilerdeki rolünü sembolik ve alaycı bir dille yorumluyor. 

Ansen’in merak uyandıran yeni serisi fuarın açılış günü olan 13 Kasım, Perşembe günü saat 16.00’dan itibaren bir buçuk saat boyunca “90 Minutes Show” alanında görebilir.

ContemporaryIstanbul 14’ün ilk defa oluşturduğu CI Editions adlı bir programda ise bir başka x-ist sanatçısı Ahmet Polat yer alıyor. Bu program sanat edisyonlarının, çoklu sanatların farklı formatlarının sunulduğu, tartışıldığı ve paylaşıldığı yeni girişim platformu. CI Editions bölümüne fotoğrafçı Ahmet Polat “It’s hard to say goodbye” serisi ile katılıyor. Ahmet Polat bu seriye İstanbul’un Gezi sonrası durumunu fotoğraflayarak başladı. Sanatçı bu seri ile ilgili düşüncelerini şöyle aktarıyor. “İnsanların, fikirleri ve umutları yorulmuş durumda. Kızgınlık ve hayal kırıklığı, yalnızlık ve hüsrana yol açıyor. ““It’s Hard To Say Goodbye” fotoğrafa yeni bir yaklaşımım geliştirmemi sağladı. Fotoğrafladığım insanları sadece belgelemek yerine onlarla aktif olarak etkileşime girip, sorgulayıp, konumlandırıyorum.” 
