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BURÇİN BAŞAR | RETRACE
SOYUTLAMA OKYANUSU
 
Burçin Başar, araştırıyor önce. Mısır mumyalarının sıkı sıkı sarılmış ince bezleri açıldığı zaman surat düzleşir. İfade yok olur. İfadeyi ararız bu düzlemde. Burçin Başar Kayıp portrelerde bilmediği bir resmin arayışında, resmi yapıyor ve gerçekleştiriyor.  Soyut bir çalışmanın içine bir nesne yerleştiriyor ve bu nesneyi bakan izleyiciye resmin içinde bulması için sunuyor.
Burçin Başar  anlatıyla  kurnaz bir şekilde figüratif ve soyutlama ile dans ediyor. Hatta diyebilirim ki, sakladığı figüratif öğeleri izleyiciyi daha çok yönlendirmek için kullanıyor. Fakat bilirim ki, bir öğe her zaman resmin boyutunun içinde kaybolmak için yeterlidir. Peki, izleyicinin niçin bu soyutlama okyanusuna ihtiyacı var ? Ve Burçin Başar niçin bu okyanusu izleyiciye veriyor. Denetlemek için ve dikkatle incelemek, bakmak , milimetre içinde gezmek için. Muhtemelen haritacılığın sonsuz mekanının bize vereceği öğeleri zaman zaman  hatırlamak için. Haritaya odaklanmak için. Geldiği toprağın manzaralarını bize sunmak, kendisi de hatırlamak  ve bize de hatırlatmak için. Bunun için de “state of being“ (varlığın durumu) araştırır; ama zaten bize çoğu zaman bu geniş soyutlamanın içindeki ip uçlarını çizer ve bunların izlerini bırakır.
Bu araştırma bir plandan başka bir plana derinlik belirtileriyle dönüştürülür ve bize arkeolojik öğeler bırakır: kemikler. Kökler, taşlar, su kalıntılarının içinde bulunan bilmediğimiz kabartılar, rölyefler. Anlatılan hikayeler arıların vızıldaması gibi kulaklarımızda çınlar. Bunlar sanatçının duyduklarıdır. Gördükleri değil işittikleridir. Ama aslında, burada gözler resimle şahitlik yapmaya başlar.
Farklı coğrafi alanlarda, mesela Mısır mumyalarının açılmasını seyretmek gibi ve onların müdahalelerini resim dilinde gerçekleştirmek gibi, sanatçı  düzletilmiş izler bırakır. Çehreyi yakalar. Hatta onları ikileştirir, ikizleştirir. Burada ruhlara ait marazi estetikten faydalanır.  Öyle ki, bu kaybolmuş ruhların siluetleri tekrar cennete ait düşüncelerle inşa edilir. Yine, bu dikey ve özenli dağlar sıklıkla durup tırmanan, bekleyen, adım atan ve inen ve çıkan siluetlerin nasıl  ilerlediğine bakar. Ağaçların dallarındaki açık yuvalarda sanki dekor gibi duran asılmış kökler “anne ağaç”a dönüşür.  Doğu, kadim, kutsal  ve kutsal Doğu dünyayı döndürmeye ve unutmamaya çağırır. Belki de, bir yerde çizmeye ve tekrar çizmeye çağırır.
Modernliğin Kandinsky ve Klee gibi ustalarından camın ikinci sınıf bir malzeme olmadığını biliyoruz. Cam yansızlığıyla ve yüzeyi ile büyüleyicidir. Bakan izleyiciye hiç bir kuralsızlık vermez, mutlak bir şekilde saydam ve kaygandır.  Diyebiliriz ki, cama en büyük kolaylıkla yansıtma imkanını şeffaf bir ekranmış gibi kullanıp, bunu bu hale getirebiliriz. Fakat denmez mi ki,  Rönesans’tan beripiktürel bir geleneğin içinde bir parodi olarak “cam bir pentür değildir”.  İnanmak  lazımdır bu önermeye. Camın bir taşıyıcısı yoktur. Burçin Başar’ın “kayıp kimliklerinde” yansıtmak istediği fikir gibi derinlik değil ruhların görünmezliği veya görünemezliğidir söz konusu olan. Köklerin bulunamazlığıdır. Kapının eşiğindeki kemiklerin yüzeyde durmasıdır.
 
Seza Paker, Paris. 19.10.2015















