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x-ist, Bahadır Baruter'in "Evim, Evim Güzel Evim" başlıklı yeni kişisel sergisine 30 Nisan-24 Mayıs, 2014 tarihleri arasında ev sahipliği yapıyor.
BAHADIR BARUTER | EVİM, EVİM GÜZEL EVİM

“Baruter, resimlerinde lanetli tapınaklar olarak gördüğü evlerin derinlerine tekinsiz bir yolculuk yapıyor. Kapısı sıkı sıkı kapalı odaların kuytularında sakladığımız ve kendimize bile itiraf etmekten sakındığımız tedirginliklerimizi deşifre ediyor. Evimiz, güzel evimiz, ferah ve huzurlu evimiz, hem kendisi için için yanıyor, hem de bizi yakıyor.” 

x-ist, Bahadır Baruter'in "Evim, Evim Güzel Evim" başlıklı yeni kişisel sergisine 30 Nisan-24 Mayıs, 2014 tarihleri arasında ev sahipliği yapıyor. Toplumun gizli kalmış tabularını özel hayattan sahneleri ele alarak resmeden Baruter göz ardı edilen gerçekleri ironik bir yaklaşımla su yüzüne çıkarıyor. Dijital resimlerinde masalsı ve sembolik bir anlatımla evlilik ve ev içi hayatının asla dile getirilemeyen iç yüzünü irdeliyor.  

                                                                    




Bahadır Baruter, "Tevekkül", 






165x122 cm, Çerçeveli Dijital Monobaskı, 2014
Baruter, aile kavramını sorguladığı bir önceki sergisi “Senin Ailen Bir Yalan Yavrum”un devamı niteliğinde olan yeni serisinde bir ev hayali ve evlilik hedefi ile yetiştirilen kadınların, bu süreçteki iç dünyalarını ve gerçek ruh hallerini resmediyor. Mutluluk ve güven vadeden ev ve evlilik sahnelerinin içinde takınılan maskeleri sıyıran Baruter izleyiciyle göz teması kuran karakterleri vasıtasıyla onları kendi sahte hikayeleriyle yüzleşmeye itiyor. Bu hikayelerde, vadedilen gelecek ile o hayallere ulaştığında yaşadıkları arasındaki boşluğu farkeden kadın, özüne, gerçek ruhuna özlem duyuyor. 
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Baruter’in yarattığı karakterlerin medeniyet kurgusunda doğaya ve kendi doğal hallerine dönüş arzuları artık hiç olmadığı kadar belirginleşiyor.

Resimlerdeki fantastik sahnelerde, toplumun belirlediği sınırlar içinde yarı özgür kararlar sonucu belirlenen hayatların içinde kendini kimi zaman yalnız ve tekinsiz, kimi zamansa esir hisseden bireylerin içsel sorgulamalarına ve bir çıkış yolu arayışlarına tanıklık ediyoruz. “Evim, Evim Güzel Evim” 24 Mayıs, 2014 tarihine kadar x-ist’te görülebilir.

Daha ayrıntılı bilgi için x-ist'ten Ece Göymen ile görüşebilirsiniz. 
ece@artxist.com

M. 555 605 34 65 
T.  212 291 77 84

BAHADIR BARUTER |  Ankara, 1963
Mimar Sinan Üniversitesi, Güzel Sanatlar Fakültesi, Resim Bölümü’nde eğitim alan sanatçı profesyonel çizerliğe 27 yaşında başladı ve çeşitli mizah dergilerinde çizerlik yaptı. Baruter, 2007 yılında “Varlık Evhamı”, 2012 yılında ise “Senin Ailen Bir Yalan Yavrum” başlıklı kişisel sergileriyle x-ist’te sanatseverlerle buluştu. Baruter ayrıca Contemporary Istanbul 12&13, ArtInternational Istanbul 13 ve Art London 14 fuarlarına katıldı. Sanatçı, kurucuları arasında yer aldığı haftalık mizah dergisi Penguen’de 2002 yılından beri çizerlik yapmaktadır.



























