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“x-ist @ Art Basel Hong Kong 2013”

x-ist 23-26 Mayıs tarihlerinde Hong Kong’da gerçekleşecek olan Art Basel Sanat Fuarı’na, her ikisi de eserlerinde şehir üzerine odaklanan iki Türk sanatçı, Nuri Kuzucan ve Ceren Oykut’un işleriyle katılıyor. Eserleriyle günümüz resim sanatında önemli bir yer edinen Nuri Kuzucan, şehre dair izlenimlerini kentsel mimari üzerinde yoğunlaşarak resmederken, Ceren Oykut, minyatürleri andıran dev boyuttaki eserlerinde, şehre ait farklı unsurları ve hikayeleri parçalara ayırıp tekrar biraraya getiriyor.
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Nuri Kuzucan, “Plan II”, Tuval üzerine akrilik, 200 x 190 cm, 2012

Nuri Kuzucan (1971), insan eliyle şekillenmiş şehir manzaralarının sınırlarını yok eden bir perspektifle işler üretti. Şahitlik ettiği döneme ait izlenimlerimizi, kenti ve kavramsal modernizmi - bizim için daha katlanılabilir kılmak için - kendi kişisel görüntüleri vasıtasıyla yeniden şekillendirdi. Resimlerinde öne çıkan, kenti, kentleşmeyi ve modernizmi inceleyen sorgulayıcı katmanlar ve yansımalar, sanatçının manzaraların ardındaki hikayeyi ve şehrin sahip olduğu gücü araştırmak için duyduğu yoğun isteğin bir sonucu. Hikayeler bazen bir suçu, tıkanmayı, ya da yıkımı gözler önüne seriyor; zaman zaman da kent kültürünü onaylama işlevi görüyor. Kuzucan Nisan 2013’de Hong Kong’daki Edouard Malingue Galerisi’nde, Mayıs 18’e kadar sürecek olan kişisel gösterisinin açılışını yaptı.

Türkiye’nin en seçkin çizim sanatçılarından biri olan Ceren Oykut (1978), kendi kişisel anılarını Türkiye’den – özellikle de İstanbul’dan - gündelik olaylarla birleştirdiği işlerinde, resim ve karikatürü biraraya getiriyor. Titizlikle çizilen bu siyah-beyaz minyatürler, sosyal olayları yeniden şekillendirirken, aynı zamanda sanatçının bilinçaltını yansıtıyor ve hem kent yaşamına, hem de sanatçının kendisine göndermeler yapan semboller içeriyor. Oykut’un işleri, Türkiye, Almanya, İtalya, Slovenya, Fransa, Polonya, Avusturya, Irlanda, Belçika ve Mısır’da, aralarında Lyon Bienali (2009), Istanbul Bienali (2007) ve Venedik Bienali’nin de bulunduğu bir çok sergide yer aldı.
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Ceren Oykut, “Kat Mülkiyeti Serisi I-II-III”, Kağıt üzerine mürekkep, 58 x 65.5 cm (her biri), 2012

Sanatçı Özgeçmişleri
Nuri Kuzucan

Zara, 1971

Mimar Sinan Üniversitesi, Güzel Sanatlar Fakültesi’nde lisans, Sosyal Bilimler Enstitüsü’nde yüksek lisans eğitimini tamamlayan sanatçı birçok karma sergide yer aldı. 1998-2010 yılları arasında Yeditepe Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi'nde öğretim görevlisi olarak ders verdi. x-ist’te “Açık Mekan” (2004), “Trafik” (2006), “Mutlu Musun?” (2008), “Plan” (2010) ve “İçerden & Dışardan” (2011) isimli solo sergileri gerçekleşti. Contemporary İstanbul’07, 08, 09 & 10, Art Fair Cologne’06 (Almanya, 2006), SCOPE Basel 2010, 2011 ve 2012, ART HK’11 (Hong Kong Uluslararası Sanat Fuarı), Art Dubai 2011, Art Beat 2011 ve VIP Art Fair 2012 fuarlarında yer aldı. 2012 yılında, Tanas, Berlin'de gerçekleşen “Turkish Art New and Superb” adlı karma sergide yapıtları sergilendi. Nuri Kuzucan ilk baskısı 2010 yılında gerçekleşen “Unleashed: Contemporary Art from Turkey” adlı kitapta yer alır.

Ceren Oykut

İstanbul, 1978

2002 yılında Mimar Sinan Üniversitesi, Güzel Sanatlar Fakültesi, Resim Bölümü’nden mezun olan Ceren Oykut, 2003 yılında ilk kişisel sergisini, “Desen Sergisi”, Kultur Köln 30, Almanya’da açtıktan sonra sırasıyla “Ütopya” (Karaburun Festivali, İzmir, 2005), "Şehir Konservesi" (Under Construction Contemporary Art Space, Maltepe, İstanbul, 2006), "Şehir Konservesi" (Under Construction Contemporary Art Space - Kuştepe Şubesi, İstanbul, 2006), "Müzikal Desenler" (Karaburun Festivali, İzmir, 2006), "Kayıp Pasaport” (Kibla, Maribor, Slovenya, 2008), "Orijinal / Altyazısız" (artSümer, İstanbul, 2010), “Mayom İçimde" (artSümer, İstanbul, 2011) adlı kişisel sergilerini gerçekleştirdi. Sanatçı "Postcards from Stockholm / Istanbul" (Botkyrka Konsthall, Stokholm, İsveç, 2006), "Hafriyat Grup Sergisi" (Hafriyat Karaköy, 2007), "Save As.. Contemporary Art From Turkey" (Triennale Bovisa, Milano, İtalya, 2008), "İz Sürmek" (Kasa Galeri, İstanbul, 2009), "Istanbul Traverseé" (Palais Des Beaux Arts De Lille, Fransa, 2009), “İade-i Ziyaret” (DEPO, İstanbul, 2009) dahil birçok ulusal ve uluslararası sergide yer aldı. 2007 yılında 10. İstanbul Bienali ("2+1", santralistanbul), 2009 yılında Lyon Bienali ("La Spectacle du Quotidien", Musee d’Art Contemporain de Lyon, Fransa) ve 2012 yılında SCOPE Basel sanat fuarına katıldı. 2009 yılında ayrıca "I Dream But.." ve "İstanbul Traverseé" sergileri için Lille 3000’in davetiyle Fransa’da misafir sanatçı programına katıldı. Oykut, Radikal kitap eki, Bant Dergisi gibi çeşitli periyodik yayınlara da katkıda bulunmaktadır. Ceren Oykut ilk baskısı 2010 yılında gerçekleşen “Unleashed: Contemporary Art from Turkey” adlı kitapta yer alır.


































































