Galeri x-ist
Ekin Saçlıoğlu

“Biraz daha yakından...”
Galeri x-ist yeni sezonun ikinci sergisinde Ekin Saçlıoğlu’nun “Biraz daha yakından” adlı sergisine ev sahipliği yapıyor. Sergiyi 27 Ekim - 26 Kasım tarihleri arasında Galeri x-ist’te izleyebilirsiniz.
Galeri x-ist yeni sergi sezonunda genç sanatçı Ekin Saçlıoğlu’nun 2. solo sergisi ile 2. sergisini açıyor. Genç sanatçının en son işlerinde yer alan ironik bakış daha evvel sergilenen yapıtlarına bir göndermede bulunsada plastik anlamda daha az abstraksiyonist bir yaklaşım var. Sergide yer alan yapıtlar daha cesur daha yalın ve sonuçta daha olgun.
Ekin Saçlıoğlu sergide yer alan işleri hakkında: Önce şöyle dedim kendi kendime: “İstediğim her şeyin resmini istediğim gibi yapabilirim.” Kulağa oldukça basit gibi gelen bu sözle ben de, resimler de rahatladık.
Arkasından şöyle dedim: “Her resim kendi gereksinimi olan şeye sahip olsun.” 

Bu söz, resimleri biraz daha rahatlattı ama sanırım benim için daha yorucu olacak gibi görünen bir dönemin başlamasına da neden oldu. 

Her resim kendi gereksinimi olana sahip olmaya çalışıyorsa eğer, o zaman belki de bir genelleme yapmaktansa resimlerden ayrı ayrı söz etmek daha uygun olabilir.

       Peki ben ne resmi yapıyorum? 

                 Neyin resmini yapıyorum? 

Bu sergideki resimlere tek tek bakarak şöyle diyebilirim: 

“Kendime ve başkalarına ait hikayelerin, anıların, itirafların, bir ruh halinin, hepimizin bildiği bir klişenin, bir sırrın, resimle ilgili bir sorunun, bir hayalin” resmini yapıyorum. 

Ya da biraz daha yaklaşırsak şöyle diyebilirim: 

“Bir arkadaşımın Beşiktaş maçlarında kendisini çayırın parçası olan çimen gibi görmesinin, beyinde zıplayan maymunların, çocukken misafirliklerde perdenin arkasından gözetlediğim kirli banyoların, minare kuyruklu kedileri ağaçlardan kurtarmaya çalışan çarşaflı bir süper kahramanın, iki kişi arasındaki bir sırrın, arkadaşımın yeni yitirdiği annesine ait kahvaltı masasının, başka insanlardan ayrı ayrı alınan parçalarla oluşturulmuş hayali bir ‘üstün erkek’in, Hızır’dan yardım dileyen süper kahramanların, resimde “gerçekten” denge sağlayan bir terazinin, ağzımda çirkinlikleri anlaşılmayan kendi yamuk dişlerimin” resmini yapıyorum.

        Peki nasıl yapıyorum? 

Her resim neyi istiyorsa ona, onu vererek... 

Ekin Saçlıoğlunun bu son yapıtlarından oluşan sergisi, gerçek bir serüven ve bir macera bir sanatçının, kendini ve yapıtlarının keşfi, izleyicinin de katılımı ile daha da anlam kazanacak bir yolculuk.

Galeri x-ist

Galeri x-ist, koleksiyoner Daryo Beskinazi ve sanat direktörü Kerimcan Güleryüz’ün uzun yıllar süresince edindikleri deneyimlerin sonucunda gerçekleştirdikleri bir ‘galeri projesi’dir.

x-ist, varolan galeri anlayışına alternatif bir öneri sunar, izleyicisi henüz oluşmamış ama geleceğe damgasını vuracak genç yeteneklerin eserlerini sergilemeyi hedefler.

x-ist, risk alabilen genç ve zorlayıcı yapısıyla çağdaş türk sanatının geleceğine referans olmayı amaçlar, sanatın ulaşılabilirliğini savunur.

x-ist, sanatseverler ve koleksiyonerler ile sadece ‘resim alımı’na dayalı bir ilişki kurmayı değil; sanatı öznesi yaparak yön göstermeyi, önermelerde bulunmayı planlar.

x-ist, yalnızca kendilerine değil, değişime de karşı çıkan kurumlara meydan okuyan sanatçıların buluşacağı bir ‘mekan’dır. Tek düzeliğe karşı tutumlarıyla, seçecekleri çalışmalarla, sanatseverler için taze, yenilikçi bir ‘mekan’ yaratarak, çağdaş sanatlarda Türkiye’nin öncü galerisi olmayı hedefler.
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