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x-ist, 5 Mart – 4 Nisan 2015 tarihleri arasında sanatçı Seda Hepsev’in beşinci kişisel sergisine ev sahipliği yapıyor.

SEDA HEPSEV | Parmakta Bir Dağ, Anüste Bir Dağ, File Binmiş Bir Dağ*
Hepsev’in "parmakta bir dağ, anüste bir dağ, file binmiş bir dağ" başlıklı sergisi adını, Etel Adnan'ın "Arap Kıyameti" isimli kitabında geçen, "parmakta bir güneş, anüste bir güneş, file binmiş bir güneş"  ifadesinden alıyor
Seda Hepsev, bugüne kadar  aile, okul, askerlik gibi toplumsal kurumları, kadın-erkek rollerini, iktidar ilişkileri üzerinden kimi zaman mizahi bir bakış açısı ile yorumladı. Sorgulamalar, sanatçının bireysel gözlem ve deneyimlerinin zihninde nasıl yankılandığının da bir ifadesiydi.  Bu sergide ise Hepsev, tek bir kavramı parmakla göstermeden; hayatın tümüne yayılmış toplumsal ilişki motiflerini (insan ilişkileri, kurumsal ilişkiler, doğayla ilişki) yine bireysel bir süzgeçten geçirerek, farklı malzemeler kullandığı üretimlerine dönüştürüyor.
Seda Hepsev’in geniş ve çoğu zaman yerel bir kavrama odaklanan işlerden, hayatın bütününe dair minör alıntılara geçişinde, İstanbul’dan Zürih’e taşınması da etkili oldu.
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Seda Hepsev, “Dışarıda Kalanlar, İçeride Olanlar”, tuval üzerine akrilik, 60 x 90 cm, 2014

"Coğrafi koşulların  insanların yaşam şekilleri üzerindeki etkisi bilindik bir konu. Ben de, içinden deniz geçen bir şehirden, içinden dağların geçtiği bir şehre taşındığımda, bu yeni coğrafi etkileşimin sonuçlarını farketmeye başladım. Hangi konumdan, hangi açıdan bakılırsa bakılsın mutlaka bir dağ silüeti, bir dağ parçası ile göz göze gelmek, açık alanda bile ortaya çıkan kapalılık hissi,  kimine göre hoş bir manzara olarak tanımlanırken, bende çoğu zaman klostrofobik bir his yaratıyor. Kuralcılığı ile tanınan bu toplumda, aykırı olan herhangi bir şey, bu dağlardan birine çarpıp geri dönebilir. İşte bu noktada, söz söyleyen, iktidar olan, erkek olan, baskın olan, fallik olan, dağın kendisi halini aldı." (Seda Hepsev)
Sergide dağ imajlarından oluşan, farklı tekniklerle üretilmiş iki ayrı seri ve tuval resimleri görüyoruz. Hepsi iç mekanlarda, farklı kişilerle geçirilen zamanları temsil eden eserler, fotografik anları resim üretiminin kendi zamanına yayarak, bir hesaplaşma yoluna gidiyor. “Pasif Meydan Okuma” serilerinde ise, kumaş üzerine işlenen dağ motiflerine ve desenlere rastlıyoruz. Bu kez yalnızca zamana değil, direkt dağ imajının kendisine de takıntılı denilebilecek şekilde meydan okunuyor.

İzleyicilere dağıtılacak posterler de serginin bir parçası. Desenlere, işlemelere ve bu posterlere bir bütün olarak baktığımızda, sanatçının hayatının vazgeçilmezi haline gelen dağ imajını tüketme, ya da galerinin kapalı mekanının içerisinde açık mekan görüntülerinden oluşan yeni bir kapalı mekan yaratma girişimi daha net algılanıyor. 
Daha ayrıntılı bilgi için x-ist’le görüşebilirsiniz. 
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SEDA HEPSEV |  İSTANBUL, 1978

Marmara Üniversitesi'nde resim eğitiminin ardından, Yıldız Teknik Üniversitesi'nde aldığı sanatta yeterlilik eğitimini 2013 yılında tamamlayan Hepsev, "Kesişme I" (2005), "Yutan Eleman" (2007), "Bazı Yanlışlar Doğruları Götürmez" (2008), "Çocuk Doğum Günlerinde Herkes Çocuk Olurdu" (2011) ve "Disguise" (2013) başlıklı sergilerle x-ist'te yer aldı.  Ayrıca 2012 yılında ayrıca IMC 5533'te (İstanbul) "Onlarca Tango" isimli desen sergisini gerçekleştirdi.  "A new hook. Rethinking Needlework" (İsviçre, 2011), "Istanbul Now" (Viyana, 2007), "Art Dulcinium" (Yugoslavya, 2005), 11. Avrupalı ve Akdenizli Genç Sanatçılar Bienali (Atina, 2003), "İstanbul’un Kapıları" (Fransa, 1999), "genç açılım" (Pera Müzesi, 2005), Contemporary İstanbul'07, 08, 09, 10, 11, 12 & 13, St-art 2009 (14. Avrupa Çağdaş Sanat Fuarı, Strasbourg, Fransa), Viyana Sanat Fuarı 2011, Art Beat 2011 (İstanbul), VIP Art Fair 2012, SCOPE Basel 2010 ve 2012 dahil birçok uluslararası sergi ve fuara katıldı. Ocak-Nisan 2011 döneminde Cité International des Arts'ın (Paris, Fransa) misafir sanatçı programında yer alan sanatçı, 2011 yılında ise İstanbul Modern'de gerçekleşen "Hayal ve Hakikat" adlı karma sergide yapıtlarını sergiledi. 2013'te OG9 Zurich Kunsthaus Aussersihl'e konuk sanatçı olarak davet edilen Hepsev’in yapıtları "Clocks" isimli projesiyle aynı mekanda gerçekleştirilen grup sergisinde gösterildi. Seda Hepsev ilk baskısı 2010 yılında gerçekleşen "Unleashed: Contemporary Art from Turkey" adlı kitapta yer alır. 















