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x-ist, 21-24 Mart tarihleri arasında gerçekleşen Orta Doğu, Kuzey Afrika ve Güney Asya’nın en önemli çağdaş sanat fuarlarından biri olan Art Dubai’ye beşinci kez Emin Mete Erdoğan ve Murat Palta ile katılıyor. 
ART DUBAI’18
EMİN METE ERDOĞAN I MURAT PALTA
x-ist, genç sanatçıların uluslararası temsilinde önemli bir adım olarak gördüğü Art Dubai fuarına, bu yıl da Emin Mete Erdoğan ve Murat Palta ile katılıyor. 48 ülkeden, 105 galerinin katıldığı Art Dubai 18’de iki genç sanatçının daha önce sergilenmemiş eserleri, E7 No’lu stantta ziyaretçilerle buluşacak. 
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Emin Mete Erdoğan’ın, Art Dubai tarihlerini de kapsayan x-ist’teki ikinci kişisel sergisi “The Flood” da yer alacak seçkisinin devamı niteliğindeki eserleri,  sanatçının Nuh Tufanı’nın yokoluş ve yeniden doğuşu barındırmasının etkisiyle, ancak aslında bugünün kaosunu tasvir eden işlerinden oluşuyor. Küresel ısınma ve yükselen okyanus seviyesi ile dünyadaki tüm canlılar olarak Nuh Tufanı benzeri bir kıyamet öncesi senaryosunun içinde olduğumuzu vurgulayan sanatçı, tuval ve alüminyum plaka üzerine akrilik mürekkeple çalıştığı işlerin yanı sıra ilk kez üretimine dahil ettiği rölyeflerini de fuarda sergileyecek.

Murat Palta ise Türkiye, Rusya ve Fransa’da gerçekleştirdiği önceki kişisel sergilerinde kült sinema filmleri ve edebiyat eserlerini klasik minyatür algısını kıracak popüler kültür öğeleriyle buluşturmuş ve özgün tarzını izleyicisine farklı geleneksel sanatlara ait üretimler üzerinde de deneyimletmişti. Uluslararası başarıya sahip genç sanatçı, Art Dubai fuarında da etkilendiği 11 sinema filmini kendi özgün stiliyle sanatseverin beğenisine sunuyor. 

Her iki sanatçının da ilk kez sergilenecek eserlerinden oluşan seçkiyi, 21-24 Mart tarihleri arasında x-ist’in E7 No’lu standında izleyebilirsiniz.
EMİN METE ERDOĞAN I ISTANBUL, 1982

Emin Mete Erdoğan, 2010'da Marmara Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Resim Bölümü'nü bitirdi. 2013 yılında Sanatorium'da "Dolanık Cern Planları" adlı ilk kişisel sergisini açtı. 2015 yılında ise x-ist’te “Entroforming” başlıklı kişisel sergisi izleyicilerle buluştu. 

"No 3" (Nesrin Esirtgen Collection, İstanbul, 2013),"Kırılma" (Kare Sanat, İstanbul, 2014), “Bir Endülüs Köpeği Üzerine Çeşitlemeler” (x-ist, 2015)   ve ''Detay'' (Blok Art Space, İstanbul, 2016), dahil bir çok karma sergide eserleri yer aldı. 

Ayrıca Miami Pulse 2013, Art Stage Singapore 2016, Art Dubai 2016, Contemporary İstanbul 13, 14, 15, 16 & 17, ArtInternational 2014 (İstanbul) fuarlarına katıldı. 

Erdoğan, 2015 yılında ''Gestalten Illusive-Contemporary Illustration Part Four'' kitabında yer aldı.

MURAT PALTA I HATAY, 1990 
Murat Palta, 2012 yılında Dumlupınar Üniversitesi Grafik Tasarım bölümünden mezun olduktan sonra, İstanbul'da çeşitli reklam ajanslarında çalıştı.
2013 yılında Cezayir, Tlemcen'de Minyatür ve Tezhip Sanatı atölye çalışmasına katıldı, Nour Festival of Arts (Londra) ve Cinephiliac: Art Transcending Technology & Motion (Philedelphia) gibi farklı uluslararası sanat festivallerinde yer aldı. Palta 2014 yılında ilk solo sergisi olan “Murat Palta: Cult Hollywood movies as Ottoman miniatures” (Bagnacavallo Şehir Müzesi, Bagnacavallo, İtalya) sonrasında 2015 yılında “Tasvir-i Beyaz Perde” isimli ikinci kişisel sergisini x-ist’te açtı. 2015 yılında Savina Gallery’deki (St. Petersburg, Rusya) "Incarnated By Words" adlı kişisel sergisinde yapıtlarını sergiledi.  Son kişisel sergisi “Gods, Monsters and Men”i Şubat 2018’de x-ist’te izleyici karşısına çıkan Palta, Art Dubai 2016 ve Contemporary İstanbul 14, 15, 16 & 17’de yer aldı. 

Palta, “x-tension” (Office 4200, Bursa, 2015), ve “Bir Endülüs Köpeği üzerine çeşitlemeler” (x-ist, 2015) ve "Kitsch ou pas kitsch" in ICI (Institut des Cultures d'Islam, Paris, France) grup sergilerinde yer aldı.

Daha ayrıntılı bilgi için x-ist’ten Gözde Ulusoy ile görüşebilirsiniz. 
gozde@artxist.com
M. 545 357 60 70
T.  212 291 77 84












Emin Mete Erdoğan, “Follow the Water V”, 


Tuval üzerine akrilik mürekkep, 110x80cm, 2018





Murat Palta, “Brazil”, Fine art baskı, 80x65 cm, 2018








