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SEKTEYE UĞRAYAN DAMGA
 
 “Taşkınlık güzelliktir.” William Blake
 

Mısır-Grek’ten bize miras bir “bela” ile uğraşıyoruz hala… Güzellik!

Oran, uyum, parlaklık, orta ve ılımlılığın büyülü gücü. Mermer teniyle Apollon’un ışıldayan ve “görünen” bedeni, Kraliçe Nefertiti’nin zarif burnundan ve pürüzsüz teninden akan kozmetik oluyor.

Altın oran ve geometrinin saltanatı… Vitruvius İnsanı’nın göbek deliğinden çizilen mükemmel idea; daire ve küp…

Çirkini, groteski ve biçimsizi defeden büyük yontma, eti harman eden estetik hasat.

Güzellik belası… İdea’nın yumuşak despotluğu.

Serkan Adın’ın yüzlerinde ve bakışlarında ne buluyoruz? Buradan başlanabilir… Moda dergilerinden, filmlerden, dizlerden bakmıyor Serkan Adın’ın boyadığı kadınlar. Tam da sizin ayaklarınızın bastığı mekandan bakıyorlar. Tam da mekana bakıyorlar.

Her bir yüz, hüzünlü ve buğulu güzelliği ikiye pay ediyor. Biri bizim gözlerimize diğeri bir boşluğa… O boşluğa ne dersek diyelim: İdeoloji, kamu, medya ya da her neyse… Onu biliyoruz zaten! Bazen ise “bilmediğimizi” biliyoruz.

Serkan’ın kadınlarına yakından bakmak bir “kusur” arayışını da davet ediyor sanki. Yüzlerdeki doku ve gözenekler, “kusursuz güzelliği” sekteye uğratıveriyor.

Parlak kuşe kağıtlardan, rengarenk ışık tüplerinden, ekranlardan üzerimize sökün eden likid bir imaj yağmuru bu. Mutsuz imgeler bunlar, bizim onlara bakarken neden “mutlu” olmamız gerektiğini sorguluyorlar biraz…

 

Konuşma, Duyma ve Söyleme’nin saçlara dolanmış çaresizliğini duymamak mümkün mü? Bütün Semavi dinlerin derdi olduğu kıl ve tüy; denetlenen “arzu”, örtülen dalgalı bir okyanus oluyor. İşte o zaman utanılası başka bir güzellik oluyor yüzeyde akan parıltı. Tam da o çok sesli “gösteri toplumu”… Konuşmamanın, duymamanın, söylememenin konforlu huzuruna gömülüyoruz her gün biraz daha.

Endişeli, ürkek bakıyor gözler. Sorular sökün ediyor; bu parlak monitörde işim ne?

Varlığını sadece seyir üzerinden kuran bir varoluş bu. Sürekli kendini “görürken” gördüğümüz bir izlemeye davet ediliyoruz. Standartlar, barkodlar ve kodlar arasındaki dijital bir akış.

Serkan’da örtüyor. Ama erkeksi bir donun çuvalıyla. Patriyarkanın içine doluşan her arzu gibi. Erkek çuval oluyor parfüm ve yumuşatıcı kokulu iç çamaşırıyla. İçi dışa boca eden başka bir egemenlik oluyor. Uygarlığın yumuşak kılıfı. Kaput!

Her bir bakış, yayılan ince hüzün, Konuşma, Duyma ve Söyleme arasında dokunan ince iplik, modanın zarifliği, şık yaşamlar, kafaya geçirilen başka bir pranga…

Gönüllü kulluğa adanmış güzellik…

Göz bebeklerimize yapışan “e” oluyor… Standartlara uygun!
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